

摩根大通支付巨款 了结证交会欺诈指控

美国证券交易委员会21日发表声明说,摩根大通旗下子公司摩根大通证券有限公司将支付1.536亿美元,以了结证交会对其提出的欺诈投资者的指控。

声明说,根据摩根大通与证交会达成的和解,摩根大通同意支付1.536亿美元,包括1.33亿美元罚款和2060万美元不当得利。其中的1.259亿美元将支付给遭受损失的投资人,另外2770万美元将上缴美国财政部。

但摩根大通既没有承认也没有否认证交会的欺诈指控,只是在声明中说,公司在该项业务上损失了9亿美元,同时公司自愿补偿投资者部分损失。

证交会指控说,2007年3月和4月,美国房地产市场开始出现危机信号,摩根大通意识到公司即将面临巨额损失,于是开始在全球“疯狂”出售高复杂性的担保债务凭证(CDO),远远超出其传统抵押贷款证券客户的范围。结果10个月,随着美国次贷危机日趋深重,这些证券产品损失了大部分或全部价值。(据新华社电)

世行呼吁二十国集团 采取行动应对食品危机

世界银行行长罗伯特·佐利克21日表示,国际食品价格依旧处于剧烈波动期,二十国集团应当协调应对举措,帮助发展中国家民众更好地应对这一挑战。

佐利克当天在世行发布的一份声明中说,食品价格剧烈波动已经成为发展中国家民众面临的头号威胁。佐利克强调,在定于本周巴黎举行的二十国集团农业部长会议上,各国的农业部长应当协调举措来应对全球食品价格上涨带来的挑战,并建立起透明的全球粮食储备信息分享体系。佐利克说,粮食需求增加、气候变化等因素都在给全球的粮食供应体系带来压力,各国应当力争在2050年使全球的食品产量增加70%,以满足日益增长的人口需求。

当天,总部位于华盛顿的世界银行宣布,世行旗下的国际金融公司将推出农产品价格风险管理机制,帮助各国农民提高应对食品价格剧烈波动的能力。(据新华社电)

希腊新内阁涉险过关 紧缩计划仍有阻力

证券时报记者 吴家明

大幅改组后的希腊新内阁昨日凌晨赢得了议会信任投票,从而避免了提前大选,获得了解决债务危机所需的缓冲时间。尽管希腊新内阁暂时度过信任危机,但希腊内外交困的局面并没有发生根本改变,希腊新一轮救助计划仍有诸多难以确定的问题。

德国与私人投资者谈判

在希腊国会进行投票之前,欧盟已经向该国发出了最后通牒,要求其尽快实施新的紧缩措施,否则将无法获得120亿欧元的援助。

此次信任投票完全按党派划线,全部300名议员中有298人参加了投票,希腊新内阁最终以155票支持、143票反对赢得了议会信任投票。

在新内阁通过信任投票之后,希腊总理帕潘德里欧开始为紧缩计划的投票作准备。新任财政部长韦尼泽洛斯在信任投票辩论中表示,新政府有信心在议会通过一揽子紧缩计划并及时获得新贷款,以避免债务危机在欧洲蔓延。

有分析人士表示,希腊政府已向市场释放信号,即政府将尽全力获得120亿欧元的援助。希腊新内阁信任投票结果出炉后,欧元兑美元汇率应声上涨,但随后有所回落。昨日,亚太股市延续反弹势头,MSCI亚太指数上涨0.9%,欧洲股市则小幅低开。

据德国政府透露,欧元区各国政府与私营部门债权人昨日就自愿参与希腊新一轮救助计划展开讨论,德国财政部已邀请银行和保险公司进行商谈,其中包括安联集团、慕尼黑再保险和西德意志银行等。

紧缩方案成拦路虎

在希腊新内阁惊险闯过信任投票关后,市场将焦点转向帕潘德里欧下周能否力促国会通过总额780亿欧元的一系列紧缩计划,以避免希腊成为欧元区第一个债务违约的国家。

有消息指出,希腊政府正计划出售价值数十亿美元的国有资产,包括机场、高速公路、国有企业、银行、房地产以及赌博许可证,以满足为其筹资的国际债权人提出的要求。有分析人士表示,希腊新内阁通过信任投票与紧缩财政计划是截然不同的情况,新内阁在议会获得信任并不意味着新的紧缩计划能够顺利通过,市场对希腊能否成功渡过难关缺乏信心。花旗集团经济学家吉安尼指出,希腊国会议员并不是对新内阁不满,而是对紧缩计划的内容存在诸多反对意见,下周的表决结果充满不确定性。

希腊依然举步维艰

尽管希腊新内阁赢得了议会信任投票,但在投票当晚,有超过2万民众在希腊国会前举行抗议示威活动。他们高举标语,呼喊口号,对政府推行更大力度紧缩政策表示不满。与此同时,希腊民众近来纷纷开始支取他们在银行的全部存款,人们似乎正在为希腊发生主权违约并最终可能导致该国银行遭遇挤兑的可能性做准备。

太平洋投资管理公司欧洲投资组合管理部门主管鲍尔斯指出,希腊实际上已经破产,任何试图以新救助方案来解决主权债务危机的行动,只是在拖延时间。



在赢得议会信任投票后,希腊总理帕潘德里欧(图右)与新任财政部长韦尼泽洛斯握手庆祝。此次惊险闯过信任投票关后,新政府将推行欧盟及国际货币基金组织要求的紧缩措施和改革政策,以便尽早获得新贷款,避免下个月出现偿债危机。

■ 环球观察 | World Watch ■

量化宽松惹是非 美联储爱上“新花样”

证券时报记者 浩林

近期,美国经济持续释放宽松信号,一直遭到猛烈抨击的第二轮量化宽松政策(QE2)也即将结束。尽管美联储在4月底召开政策会议时已经开始讨论宽松货币政策的退出机制,但美联储似乎在以一些“创新”的方式为QE3腾出空间。

目前,美国国内通胀一直处于上升趋势,这也让美联储感到加息的压力。在美联储主席伯南克的支持下,美联储内部正在就制定准确的通胀目标展开探讨,而且这一目标很可能是5%。

有分析人士认为,尽管提高通胀目标不等于量化宽松政策,但

此举也在为进一步的宽松政策提供空间,美联储将容忍高通胀以提振经济。

放宽通胀警戒线无疑是一场赌博,但此举或让美联储成功躲过外界对新一轮量化宽松的批评,又能刺激美国经济。与此同时,美国政府及国会仍未就上调债务上限达成妥协,债务上限不提高,意味着美国政府实施政策干预经济的弹性越来越小。不过,一旦债务上限被提高,美国可以通过继续印钞偿还并稀释债务,必然造成通胀进一步走高,这恰恰契合了美联储制定的通胀目标。

德银证券高级美国经济学家里卡唐纳表示,美联储暗示在长时间内维持超低利率水平不变的承诺,事实上

就是在进行宽松政策。市场有关美联储将推迟扭转货币政策时间的预期有助于压低长期利率,进而刺激美国经济实现增长。

美国媒体公布的一份调查显示,79%的受访者预计伯南克将在10月份或更晚的时间之前把美联储的资产负债表维持在当前水平,美联储借此延长QE2的进场时间。

尽管美联储花样百出,但市场人士普遍认为,在金融危机之后,美国股市的涨势主要是受强劲的企业盈利增长以及债券回报率相对偏低的刺激,加上大宗商品市场波动幅度较大,使投资者继续留在股市,美联储的任何决定对股市的影响都将有限。

美SEC拟提高外国公司借壳上市门槛

证券时报记者 吴家明

美国证券交易委员会(SEC)主席夏皮罗当地时间21日表示,证交会正在考虑出台更加严厉的监管措施,以提高外国公司通过反向收购在美国上市的门槛。

夏皮罗表示,SEC试图在保护投资者和确保企业通过美国资本市场融资之间寻找平衡点,目前正在权衡几个备选措施,其中包括纳斯达克证券交易所提出的一项要求,即拟上市企业在进入主板市场之前,其股票在二级市场必须拥有一定交易量,不过这些方案的推出时机尚未成熟。

反向收购即所谓的借壳上市,即非上市公司通过收购一家上市公司的股份控制该公司,再由后者反向收购

前者的资产和业务使之成为后者的子公司。由于原非上市公司的股东一般可以获得大部分上市公司的控股权,从而令原非上市公司间接达到上市的目的。

反向收购是公司上市的一种合法形式,与直接上市的首次公开募股相比,反向收购的审核程序和要求较为宽松,费用也相对较低。因此,近年来有越来越多的企业选择通过反向收购上市。数据显示,自2007年1月以来,美国有约600起反向收购案例,其中超过150起来自中国。

由于近期多家赴美上市公司出现会计和审计方面的问题,美国证交会暂停了包括十几家中资企业在内的在美上市公司的股票交易。SEC也曾向投资者发布报告,警告这些借壳上市

企业的投资风险。

有分析人士表示,一旦SEC新措施出台,意味着赴美上市的门槛将提高,这不仅可以保障投资者的切身利益,企业赴美上市的流程和管理也将更加规范。

夏皮罗还表示,SEC正在与中国监管机构合作,以努力解决上述问题。除证交会外,美国上市公司会计监管委员会也透露,将与中国就增强在美国上市的中资企业透明度达成协议。与此同时,美国证券业及金融市场协会也表示,美国证券业正在研究避免涉嫌财务问题的中国概念股长期停牌的办法。

除此之外,SEC还将加大对私募基金监管力度,可能将要求私募基金顾问在SEC进行注册。

韩国家庭还债能力跌至历史次低水准

韩国央行昨日说,第一季度韩国家庭负债总额首次突破800万亿韩元(约合7426亿美元),达801.4万亿韩元(约合7439亿美元),同比增加8.4%。但家庭负债偿还能力却跌到历史第二低水平。

韩国央行数据显示,第一季度国民可支配收入为287.6万亿韩元(约合2670亿美元),同比增加7.6%。当季,韩国家庭负债达到国民可支配收入的2.79倍。韩国央行指出,该数值越高,家庭负债偿还能力越低。2009年第一季度,该数值曾为2.83倍,导致当季韩国家庭负债偿还能力

跌至历史最低水平。

与此同时,韩国实际存款利率则出现负值。数据显示,第一季度韩国存款平均利率为3.58%(年利),而消费价格指数涨幅为4.5%,因此实际存款利率为负0.92%,这是1996年第一季度开始进行相关统计以来的最低值。而韩国商业银行的贷款利率最近却创下30个月来新高。韩国国民银行上周将贷款利率上调为5.27%-6.57%(年利),比前一周上调0.10个百分点;友利银行贷款利率为5.86%-6.30%,比前一周上调0.07个百分点;新韩银行贷款利率

也上调了0.07个百分点,至5.16%-6.56%。

韩国专家分析说,在实际存款利率为负值同时贷款利率不断上涨的情况下,若家庭负债偿还能力持续下滑,将会出现家庭破产的危机。

韩国现代经济研究所说,韩国目前最主要的任务是要控制并减少不断膨胀的家庭负债,但缩减放贷力度过猛,也将加重家庭的负担。目前最好的解决办法是振兴和搞活房地产市场,但该目标在短期内却很难实现。

(据新华社电)

移动股票专家

专业&免费

iPad 版列 App Store 财务类榜首
iPhone 版获 App Store 五星评级

Wind资讯推出移动领域的免费证券投资分析软件,适用于各手机与平板电脑

免费下载方法:

iPhone、iPad用户可至App Store搜索“Wind”下载

其它手机用户可至 <http://d.wind.com.cn> 下载

服务热线: 400-820-9463